

永宁县

“高效办成一件事”
服务专区持续升级

“云”上开店
省心又省时



办理好的证照可免费邮寄给群众(11月21日报)。本报记者 刘嘉怡 摄

本报讯(记者 刘嘉怡)“你好,我要开公司,但今天没时间去政务大厅了,可以在网上办理吗?”“可以的,您可以点击进入宁夏政务服务网,在‘高效办成一件事’专区进行办理……”11月21日,居民李龙通过线上视频的方式咨询企业开办各项事宜。

近日,李龙打算开办一家管道企业,得知可以通过线上视频的方式办理营业

执照,李龙立即预约时间进行办理。“视频线上办理和面对面办理效果一样,而且不用再专门跑一趟,省时又省力!”李龙说,视频线上办理还可以即时传输文件,将提前准备好的资料发送给办事人员后,只需半小时就能办好证照,“证照既能邮寄,也能放在办事大厅的智能云柜中自取,太方便了!”

11月初,全区首家“高效办成一件事”特色专区在永宁县上线运行,“视频勘验+视频帮代办”就是服务项目之一。“通过远程视频帮代办,工作人员在线完成资料审核、指导填报,并现场核发营业执照,通过资料预审、在线答疑等方式,有效实现了不见面审批,提高了审批效率。”永宁县审批服务管理局工作人员金兰兰介绍。

除了视频帮代办,“高效办成一件事”特色专区在永宁县上线运行,“视频勘验+视频帮代办”就是服务项目之一。“通过远程视频帮代办,工作人员在线完成资料审核、指导填报,并现场核发营业执照,通过资料预审、在线答疑等方式,有效实现了不见面审批,提高了审批效率。”永宁县审批服务管理局工作人员金兰兰介绍。

除了视频帮代办,“高效办成一件事”特色专区在永宁县上线运行,“视频勘验+视频帮代办”就是服务项目之一。

事”特色专区还开设了“开门见店·VR全景审批样板间”服务,目前打造了餐饮店、校外托管机构和药店三种“样板间”,标准化的“VR样板间”提供实景画面展示、文字语音讲解等,居民可以对照“样板间”为营业做准备。

“您可以看到开办药店需要设置专柜、处方药和非处方药的功能分区……”居民张清在工作人员的指导下“逛”起了药店,在“VR样板间”中,开办药店所需的门面、经营区、冷藏区等要件的设置要求,以及开办药店的标准一目了然,让打算开办药店的张清心里更有底气了。

据悉,该特色专区是全区首家集“视频勘验+视频帮代办”“开门见店·VR全景审批样板间”及“高效办成一件事”重点事项服务于一体的线上“一件事”服务专区,共计34项“高效办成一件事”业务均能在该专区“一站式”办理。同时,永宁县结合县域实际,推出了竣工联合验收一件事、葡萄酒产业一件事、劳务派遣一件事等6项具有永宁特色的“高效办成一件事”服务事项,推动“高效办成一件事”向“高效办好一件事”迭代升级,打造更优越的营商环境。

自11月7日上线以来,“开门见店·VR全景审批样板间”访问人数已突破1000人次,已有6家餐饮店、1家药店在全景样板间的助力下,顺利通过勘验审核取得了经营证照。

“接下来,我们将持续优化完善特色专区功能,扩大高效办成一件事范围,打造更多定制化、套餐化、模块化的服务场景,同时尝试将特色专区接入‘我的宁夏’APP,实现高效办成一件事从‘网上办’到‘掌上办’的跨越。”永宁县审批服务管理局党组书记张自军说。

灵武市

聚焦生活服务
“一件事”

简办快办
融合更高效

本报讯(记者 李鲲鹏)11月21日,在灵武市政务大厅办理窗口,前来办理业务的群众在工作人员的指导下,有序办理各项手续。居民王婧婧当天过来办理美发店的营业执照和卫生许可证,她告诉记者,在网上办理非常方便,全程由工作人员帮代办,从受理到办结仅用30分钟,大大压缩了群众办事环节及时限。

依托全区一体化政务服务平台,灵

武市生活服务“一件事”正式上线运行,实现生活服务“一件事”线上线下融合办理,进一步便利企业群众办事。此次生活服务(开办美容美发店、养生馆)“一件事”上线运行,有效解决了分头申报、多次跑路、办事流程多、时间长等难题,打造了“申报简、办理快”的高效服务新模式。同时灵武市审批服务管理局编制了28项一件事操作流程,联合技术部门常态化进行流程测试、问题梳

理、业务培训,进一步提高申报办理便利度,推动“一件事”更加好办易办、简办快办。

灵武市审批服务管理局运行督察室主任王静告诉记者,通过办理程序的科学化、审批时间由原来的65个工作日精简到现在的3个工作日,跑动次数从原来的6次减少到现在的1次,申请材料和环节也压缩了80%以上,为办事群众节省了时间。

西夏区

适老化改造
为老人提供便利

数字赋能
养老变“享老”

本报讯(记者 李阳阳)11月15日一大早,西夏区北京西路街道机床厂社区党委书记孟亚玲和西夏区民政局第三方服务公司工作人员就敲开了辖区居民杨凤琴老人家的门,他们有的拿着电子手环、自动报警定位呼叫器,有的拿着沐浴椅,一进门二话不说就开始拆卸安装调试设备。

“机床厂社区被选为西夏区‘智慧化老年宜居’试点,通过健康评估,将辖区196位空巢、孤寡、残疾老年人作为服务对象,配备一键呼救胸牌、电子手环、自动报警定位呼叫器等适老化改造设备,全天候系统监护,实现对老年人24小时不间断监护。杨凤琴家就是服务对象之一。”孟亚玲介绍。

“自从知道要给我家安装这些智能产品,我每天都在想有了这些产品之后

要怎么使用。”居民杨凤琴说,她还把家里接受适老化改造的事情告诉了远在甘肃工作的儿子,儿子也忍不住感叹政府为老年人考虑得真周到。

“谁说老了遭人嫌,你看我老了反倒被关注、被重视。”居民宁瑞莲拉着记者的手激动地说:“党和政府对我们老年人太好了,处处为我们着想,这次要给我的卫生间安装坐便扶手、坐便椅,还有防跌倒报警器。我一个人住,之前每天都睡不踏实,这次有了报警器我就可以安心睡觉了,万一有情况,我女儿和社区第一时间就能知道。”

据了解,西夏区北京西路街道现有60岁以上老年人8535人,其中独居老年人744人,空巢老年人1500对。为进一步满足辖区老年人在居住环境、日常出行、健康服务、养老服务等方面的需

求,该街道探索党建+服务,创新“1+3+N”养老服务模式,搭建智慧养老平台,打造沉浸式体检健康小屋。同时,依托辖区银龄志愿服务队,为辖区老年人提供理发、维修、家政、送菜、送药、送餐等上门服务,用“微行为”带动“众力量”,逐渐形成“享受服务、培育队伍、输出服务、回馈社区”的服务闭环体系,让“养老”变“享老”。

“让老年人有一个幸福美满的晚年,是‘家事’,也是‘国事’,近年来,西夏区通过保障有力,便老‘省心’;服务得力,助老‘舒心’;医疗助力,爱老‘暖心’;文化添力,润老‘慧心’;科技发力,让老‘安心’,着力打造‘五力五心’养老模式,助力辖区老年人开启幸福晚年新篇章。”西夏区民政局局长金玲说。

贺兰县

家门口有了零工驿站 居民就业“触手可及”

本报记者 吴春霖

“因为要照顾老人,我这几年一直在家附近打零工,如今看到家门口又开了家零工驿站,觉得找工作更方便了。”11月20日,家住贺兰县金贵镇银光村的张明鑫对记者说。

近日,贺兰县人社局、贺兰县就业创业与人才服务中心在富兴街街道团结社区、金贵镇银光村打造了两家促进城乡居民线上线下就近就业的零工驿站,为灵活就业人员提供更加精准、高效、便捷、暖心的一站式就业服务。这是贺兰县在建立4家新时代就业创业服务站之后,继续拓宽基层就业服务辐射范围,充分发挥社区联系居民的“末梢神经”作用,打通就业服务的“最后一公里”。

“就业是民生之本。零工驿站是促进

就业供需匹配、实施就业帮扶的重要载体,为零工人员搭建了多元化的供需平台,驿站每个星期都会举办招聘会,每天都有新岗位。”贺兰县就业创业与人才服务中心相关负责人表示,零工驿站的建立,进一步促进了全县基层就业服务水平的提升,进一步满足了辖区群众对“零距离”“家门口”就业创业服务的迫切需要。

“这个零工驿站让我们灵活就业人员求职就业更加方便了。以前找工作到处跑,现在来到零工驿站,岗位多,就业选择性也大。”求职者李艳说。

今年以来,贺兰县依托街道就业创业服务站及各乡镇民生服务中心等各类公共服务平台打造“15分钟就业服务圈”,嵌入式设立社区、村就业服务站,完善就业服务功能。统筹安排辖区内就业服务专员队伍,确保每个就业服务站点至少1名(兼)专职就业服务人员。同时充分运用“大数据+铁脚板”,依托网办平台,提供全县岗位信息和职业指导预约等线上服务,为站点建设和运营提供信息化服务保障。

“在线上,我们开通‘宁e就业’微信小程序,免费为各类用人单位和求职者提供求职登记、招聘服务、就业帮扶、培训创业等多项服务,将就业服务送到群众身边。目前,‘宁e就业’微信小程序已登记入驻企业400多家,发布岗位信息近3000个,发布个人求职简历700余条。我们还创新招聘新模式,积极打造‘人才夜市’,将年轻人喜闻乐见的夜生活场景与求职招聘服务相融合,将‘纳凉地’变为‘纳贤场’。今年以来,贺兰县开展夜市招聘会3场,提供就业岗位2814个。”贺兰县就业创业与人才服务中心工作人员介绍。

此外,贺兰县还围绕“促进高质量充分就业”工作目标,深入社区开展“1311”(即提供1次政策宣传、3次岗位推荐、1次职业指导与1次职业技能培训)就业服务指导服务,截至目前共服务3000余人次。

下一步,贺兰县将继续强化对全县新时代就业创业服务站和零工驿站的管理,完善工作机制,创新工作思路,在岗位推荐、平台搭建、能力提升等方面不断提高工作水平,为企业提供合格人才,为求职者提供合适岗位,为实现高质量充分就业提供有力的服务保障。

兴庆区

访企拓岗 铺就残疾人“幸福就业路”

本报记者 肖梦琪

近日,兴庆区通贵乡通贵村老油坊举办了一场炸油饼大赛,现场烟火气十足。在这样热闹的场所下,场地却始终保持着干净整洁,这都是在老油坊工作的残疾人清洁员辛勤付出的成果。

为进一步促进残疾人就业,通贵村老油坊在兴庆区残联和通贵村残疾人之家的牵头下,就近就近便与5名有就业意向的残疾人进行签约,帮助他们实现了在“家门口”增收的愿望。

马大姐今年53岁,早些年因病导致智力三级残疾,又因离异带着女儿和父母一起生活,如今父母年事已高,孩子还在上学,全家都依靠着低保维持生计。在兴庆区残联和通贵村的引导下,她正式成为老油坊的一名清洁人员,每个月不仅有固定的收入,而且因为工作就在“家门口”,还能有时间和精力照顾家庭。

今年以来,兴庆区残联不断精准发力促就业,强化残疾人就业服务平台,开展非遗麻编、中式面点、农村实用技术等培训,并积极对接企业,拓展挖掘适合残疾人的就业岗位220个,新增残疾人就业350人。同时打造“塞上妙手”规范化盲人按摩机构3家、依托爱心公益心残疾人培训就业机构培育残疾人辅助就业创业基地3个、打造乡村振兴产业帮扶车间1个。此外,立足残疾人之家、“吉毅善创业基地”等辅助就业机构扶持80余名残疾人参与非物质文化遗产传承等项目,为残疾人就业提供更多的可能性。

下一步,兴庆区残联将继续提升残疾人就业服务质量和效益,积极发挥职能部门作用,持续对接企业、社会机构等,持续开展访企拓岗促就业活动,搭建就业服务信息平台,帮助残疾人实现稳定就业。

金凤区

村民充电学技术 增收致富开新路

本报讯(记者 刘旭卓)近日,金凤区丰登镇润丰村开设了“绿色生活,从‘种’开始”蔬菜种植培训课,提高村民的蔬菜种植技术,并积极探索线上粉丝群订购,线下配送的蔬菜销售新模式,为村民增收致富开辟了新路径。

此次培训课主要通过集中学习、实习实训、观摩交流等方式开展,帮助村民系统掌握西红柿、黄瓜、吊瓜等蔬菜瓜果种植相关政策法规和种植全过程管理技术,进一步提升村民发展产业和脱贫致富的能力。课程内容主要结合培训要求和农民需求进行设计,理论培训内容涉及农业法律法规、农作物病虫害防治、农业防灾减灾、蔬菜种植经营技术等;现场实地培训内容涉及蔬菜种植土地整地、品种选择与处理、播种、田间管理、病虫害防治及收获等技术。培训课程全面紧凑、内容丰富、实用性强,如今课程培训已经过半,得到了学员的一致好评。

培训过程中,村民不仅学

到了理论知识,更通过实地操作加深了对蔬菜种植技术的理解和掌握。村民王晓琴说:“这次培训不仅开阔了眼界,增长了见识,更重要的是掌握了因地制宜、科学种植的方法,为今后的农业生产提供了有力的技术支撑。”

除了技术培训,润丰村还积极探索蔬菜销售新模式。依托现有的村民合作社,润丰村建立线上粉丝群,通过定期发布蔬菜种植信息、展示蔬菜品质,吸引大量消费者关注和订购。同时,村里还配备了专业的配送团队,确保新鲜蔬菜能够及时、安全地送达消费者手中。这种线上线下相结合的销售模式,不仅拓宽了蔬菜的销售渠道,也提高了村民的收入水平。

润丰村党支部书记王鹏程介绍,自培训课开展以来,润丰村的蔬菜产量和品质均有了显著提升,销售渠道也更加多元化。村民纷纷表示,将继续努力学习种植技术,积极参与线上销售,为乡村全面振兴贡献自己的力量。

银川经开区

银川国际公铁物流港供应链基础设施建设项目一期预计年底交付使用



施工现场。受访者供图

本报讯(记者 闫茜)11月19日,记者走进银川经开区国际公铁物流港供应链基础设施建设项目一期,只见运输车辆往来穿梭,施工人员正有序进行墙面安装、管线布置等工作,现场一派热火朝天的景象。

“目前,我们的1号和2号标准仓库已进入设备调试阶段,3号和4号标准仓库钢结构墙面板已安装完成,正在进行室内作业。”银川高新技术产业综合服务有限公司工程管理部负责人张兴华说。据悉,银川国际公铁物流港供应链基础设施建设项目总占地面积210亩,其中一期项目总投资2.04亿元,规划建设面积3.6万平方米,主要用于高标准仓库、配套用房及附属设施建设,预计年底交付使用。

作为银川市加快建设商贸服务型国家物流枢纽的重要载体,今年银川经开区与银川新华百货商业集团股份有限公司(以下简称“新百集团”)共同成立了银川经开供应链管理有限公司,以“打造西北物流新高地,实现枢纽高质量运营”为目标,旨在通过系统规划和设计,发挥新百集团在家电、快消品、冷链、应急储备等物流领域的企业资源优势,组建家电商物流、快消品物流、农产品物流等特色物流项目,加快推进“通道+枢纽+网络”现代物流体系建设。

下一步,银川经开区将通过强化项目包抓、要素保障、责任落实等机制,全力以赴推动重点项目快建设、快投产、快达效,力争以项目的落地生根、开花结果,厚植园区高质量发展新动能,为冲刺50天决胜四季度、坚决打赢“百日攻坚战”凝聚强大合力。